
’’Mini-Summit” v Moskvě
MOSKVA, Sovětský svaz
Po pohřbu Jurije Andropova 
konferoval místoprezident George 
Bush půl hodiny s novým vůdcem 
Sovětského svazu Konstantinem 
Černěnkem, kterému předal dopis 
od prezidenta Reagana. Jeho 
obsah však nesdělil; řekl jen. že 
vyjadřuje odhodlání Washingtonu 
pokročit vpřed ve všech společ­
ných zájmových oblastech ve 
vzájemných vztazích. Bush po 
schůzce řekl, ’že nový generální 
tajemník komunistické strany 
souhlasil s tím. aby sovětsko-ame- 
rické vztahy se začaly ubírat 
konstruktivním směrem. Rozho-

vorům byl též přítomen sovětský 
ministr zahraničí Andrej Gromy- 
ko a představitel senátní většiny 
Howard Baker (R-Tenn.). Čer- 
něnko, který v pohřebním nekro­
logu neopomněl zdůraznit, že 
Sovětský svaz se nebojí žádných 
výhružek a že sovětská obrana je 
dostatečně silná, aby uchránila 
výdobytky sovětského lidu, se také 
osobně setkal s britskou minister­
skou předsedkyní Margaret That- 
cherovou, západoněmeckým kanc­
léřem Helmutem Kohlem a s 
kanadským předsedou vlády Pier- 
rem Trudeauem.

Rád bych se mýlil...
J. Novák, M. B. E.

V Hlasateli ze dne 14. října 1983 na můj článek ’’Může někdo 
zachránit svět?” odpověděl pisatel jménem Jaro Steffel. že má naději, 
že k tomu vraždění lidstva nemusí dojít.

Když se blížil konec 1. světové války, tu nad námi na frontě létalo 
jen málo letadel a největší stopy s hekatombami mrtvých zanechala u 
Verdunu z roku 1916. Tam si nazvájem rozbíjeli lebky Francouzové a 
Němci o pohraniční patníky a to z důvodů ješitnosti a prestiže svých 
státníků, kdy ani jeden ani druhý nechtěl povolit.

II. světová válka — začalo opět Německo, tentokrát nacistické s 
Hitlerem, přepadlo Polsko s mračny letadel, spoustou dělostřelectva a 
jiných zbraní, včetně plynových komor k likvidaci židů, jichž zahynulo 
6 miliónů i s jinými národnostmi. O těchto plynových komorách 
státníci světa nechtěli slyšet a věřit, konečně to byla jen "vnitřní” 
otázka Německa; dozvěděli se o tom až v roce 1945, takřka před 
koncem války.

V Terezíně je výmluvným svědkem hrůz národní pomník s 
tímto nápisem: "Šestadvacet tisíc nás zde umučili, krev, jež vytekla 
nám, znovu vytéká. Umřeli jsme, aby naši rodní žili. Při památce 
braňte Člověka!” Pokračování na str. 2

Australské aktuality
Kajetán Halasa Pokračování z minulého čísla

Tak zahynula 
Mary, manželka Richarda Daniele a její dvě děti. Bylo vyhlášeno 
stanné právo. Za každého za živa zajatého domorodce platila vláda pět 
liber, ale usedlíci je raději zabíjeli a o bonusy se nestarali. Roku 1830 
zbylo jen sto domorodců v ’’osídleném” území, ale i ta hrstka jim byla 
trnem v oku. Bylo rozhodnuto uspořádat na tento zbytek gigantickou 
štvanici, snad jedinečnou v dějinách lidstva, jako lovci pořádají 
štvanice na jeleny a zajíce. 7. října 1830 vytvořilo 5000 civilistů a 500 
vojáků lidský řetěz 120 mil dlouhý, zvaný Černá čára, který pročesával 
osídlené území od severu k jihu a od západu k východu. Tento pekelný 
hon na lidské bytosti, který stál 30. 000 liber, však skončil bledě: když 
kordon dorazil na Tasmanův poloostrov, chytil se v síti jen jeden stařec 
a jeden mladý kluk.

Pak přiharcoval na Tasmánii anglický duchovní, původně zedník, 
George Augustus Robinson, který byl ochoten za peníze guvernéra 
Arthura přinést křesťanskou civilizaci "nešťastné rase”. Ve skutečnosti 
však dodělal dílo zkázy svými "dobrými úmysly”. Jeho první pokus se 
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Nový sovětský vůdce Konstantin Cerněnko vitá v Moskvě viceprezidenta 
Georgc Bushe před soukromými rozhovory.

Jedna vec, co se nemůže stát u 
nás v Kanadě. V USA odsoudili 
paní Ritu Lavelleovou k šesti 
měsícům do vězení a k pokutě 
10.000 dolarů. Paní Lavelleová 
byla už před rokem propuštěna 
prezidentem Ronaldem Reaga­
nem z vysokého státního postave­
ní. Její hodnost byla jako u nás 
zástupce ministra v Environmen­
tal Protection Agency (EPA). Její 
hlavní vinou bylo asi, že podala 
Kongresu falešné zprávy a křivé 
svědectví. Podle soudce Normy 
Johnsonové mohla paní Lavelleo­
vou odsoudit k ke 20 letům 
žaláře. V USA to není žádnou 
novinkou, že je politik odsouzený 
do žaláře, ale u nás v Kanadě 
nevím o takovém případě za 
poslední desetiletí, že by politik 
šel do kriminálu, i kdyžpřípadů je

dost. Ba naopak ministerský 
předseda jmenoval do vrcholné 
státní instituce-senátu na doživotí 
osobu, která byla trestána v 
provincii Ontario kriminálně čtyři 
měsíce pro své radikálně krajní 
levé pobuřování a spácháné velké 
škody na majetku.

Nikdo neví, jakým přínosem 
může být Anna Coolsová pro 
senát jenom pro to, že je to hezká 
černoška. Dokonce už někdo 
vypočítal, že bude-li Anna Cool­
sová v senátě do 75 roků, pobere 
za to zbytečné jmenování od 
kanadského poplatníka šest mi­
liónů dolarů.

V Kanadě se senát nevolí, tady je 
to právem ministerského předsedy 
jmenovat. Tak vlastně tato 
důležitá instituce je doménou 
politických protekčníků a jelikož 
ministerský předseda Pierre Tru­
deau vládne už patnáct roků, tak 
velká většina senátorů je levě 
liberálních.

Pamatuji se, jak ve staré vlasti 
byl senát ve velké vážnosti. Když 
jsem mohl poprvé volit do 
parlamentu, jelikož mně bylo 21 
roků, nemohl jsme volit do 
senátu, neměl jsem ještě 24 roků. 
Myslím, že i kandidáti byli voleni 
až od 45 roků. Když se u nás 
řeklo pan senátor, vždy to byl 
vážený starší pán nebo paní. 
Senát ve staré vlasti měl 150 členů 
a parlament 300 členů.

Zdravíme paní E. GURTLEROVOU 
Chicago, Illinois
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Red Hood and the Seven Dwarves

“Remember, boys, start the new shaft under 1600 Pennsylvania Avenue."

Zprávy ze světa

BEJRÚT, Libanon
Milice drůzů se zmocnily klíčo­
vých horských postavení během 
celodenních a nočních bojů s 
libanonskou armádou východně od 
Suq al Ghab. Libanonská armá­
da byla vypuzena z vesnic Ayn 
Ksur, Al Binnay a Kfar Matta. K 
bojům došlo dokonce v blízkosti 
americké základny u bejrůtského 
letiště u silničního uzlu Khaldah. 
Náboženský vůdce drůzů šejk 
Mohammed Abu Sakra vyzval 
příslušníky milice k vedení ’’svaté 
války cti” a vyhnat křesťanské 
milice a křesťany vedenou liba­
nonskou armádu z hor. Během 
bojů některé rakety a střely 
dopadly u americké základny. Na 
toto ostřelování odpověděli Ame­
ričané palbou z křižníku Claude 
V. Ricketts a dělostřeleckou 
palbou ze základny. Libanonský 
prezident Amin Gamail je zřejmě 
připraven zrušit mírovou dohodu 
s Izraelem. Navštívil znenadání 
jednoho z opozičních vůdců 
bývalého prezidenta Suleimana 
Franjieha, který je zároveň
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JEDNOROČNÍ PŘEDPLATNÉ POŠTOU:

syrským spojencem. Falangistic- 
ký rozhlas sdělil, že Gemail učiní 
brzo historické oznámení. Po­
drobnosti nebyly udány a dosud 
nepřišla zpráva, že by měl mít 
projev k národu.

PANAMA, Panama
Z politických kruhů přichází 
zpráva, že rezignovavší panamský 
prezident Ricardo de la Espriella 
byl odstraněn při palácové revolu­
ci, když došlo k rozepři s 
vládnoucí revoluční demokratic­
kou stranou. Jeho nástupcem se 
okamžitě stal místoprezident Jor- 
ge íllueca, který řekl, že bude 
pokračovat v plánech uskutečnit 
svobodné prezidentské volby 6. 
května, první od doby vojenského 
převratu v roce 1968. Od té doby 
vládla zemi panamská národní 
garda prostřednictvím prezidentů 
nebo přímým způsobem. Nynější 
velitel národní gardy generál 
Manuel Antonio Noriega přislíbil 
podporu dočasné vládě Illuecově.

STOCKHOLM, Švédsko
Neutrálním Švédsko položilo ně­
kolik podvodních náloží u své 
největší námořní základny Karls-

krona. Výbuch těchto náloží 
může vážně poškodit každého 
vetřelce - jako jsou ponorky nebo 
miniponorky, který by se pokoušel 
proniknout hluboko do vojenské 
námořní základny. Rozhodnutí 
použít výbušnin bylo učiněno na 
základě dalšího pravděpodobného 
proniknutí cizí ponorky do 
výsostných švédských vod. Švéd­
ský ministerský předseda Olaf 
Palme řekl, že Švédsko potopí cizí 
ponorky nacházející se ve švéd­
ských vodách, když to uzná za 
nutné.

MANAGUA, Nikaragua
Nikaragujská vláda pozvala čini­
tele Reaganovy vlády a všech osm 
demokratických kandidátů na 
úřad prezidenta k návštěvě 
Nikaraguy u příležitosti oslav 
smrti vůdce rebelů Augusta 
Césara Sandina, který bojoval 
proti americkým expedičním jed­
notkám v dvacátých letech. Jeden 
z devíti představitelů vládnoucí 
sandinistické fronty velitel Bayar- 
do Arce řekl, že nikdo z 
pozvaných na oslavy 21. února na 
pozvání neodpověděl. Jesse Jack- 
son, kandidát za demokratickou 
stranu na úřad prezidenta, řekl, 
že pozvání obdržel a že odpoví 
koncem týdne. Jinak kritizoval 
Reaganovu administrativu, že 
odporuje sandinistické vládě.

Rád bych se mýlil...
V této II. světové válce jsme viděli tu zlobu, tu krutost i na straně 

rudé armády, kdy vůči válečným zajatcům nebylo dodržováno 
smluvených konvencí ujednaných v Ženevě a kdy tisíce polských 
důstojníků byly postříleny v místě zvaném Katyn, jednotkami NKVD, 
což potvrdil Nikita Chruščov - viz knihu Khrushchev Remembers, str. 
136.

Válka skončila shozením dvou atomových bomb americkým letcem 
na bezbranné obyvatele dvou měst Japonska - Hirošimu a Nagasaki.

V mezidobí, včetně dneška, jsme svědky nelítostné války Sovětů v 
Afganistanu s jejich plyny i proti civilnímu obyvatelstvu a i s jejich 
Lidicemi v malé obci Kerala.

Před nedávném jsme byli svědky nelidského sestřelení letadla jižní 
Koreje, kdy zahynulo všech 269 osob, včetně dětí!

Říkává se, že s jídlem roste chuť-a tu západní státníci se svými 
smiřovačkami a ústupky dovolili Sovětskému svazu jít hodně daleko, 
když v napjaté dnes světové situaci mezi Východem a Západem 
sovětská hrozba světovému míru a stabilitě se stupňuje. Sledují Sověti 
vůbec zmírnění mezinárodního napětí? Nevidí lidstvo, co je ten 
komunismus a s kým má svobodný svět čest jednat?

Přestože zahraniční ministr Ameriky prohlásil, že nukleární válka je 
nemyslitelná, sovětští maršálové a generalita se připravují na tuto válku 
a tuto chtějí vyhrát. Jestliže II. světová válka skončila shozením dvou 
atomových bomb, ta III. nejhroznější vůči lidstvu by začala použitím 
zbraní všech druhů a možná i nově vyzkoušených, o nichž nevíme.

Pamatujme, že ve vládách diktátorských vládci od Lenina přes 
Stalina, Brežněva a nyní Andropova se nemění: jsou tam tak dlouho, 
dokud je neodnesou na krchov. Totéž je i u nás, kdy Gottwald, 
Zápotocký, Svoboda a ted dr. Husák sedí na prezidentském stolci, až 
ho odnesou na krchov. Politika se v těchto diktaturách nemění: kdežto 
ve svobodném světě vidíme to dnes v Americe, kde 8 demokratických 
kandidátů chce být prezidenty, kdy jednou se svou politikou jdou čehi a 
podruhé hot. Proto celý svět žije v nejistotě, neboť neví, co přinese 
zítřek.

Příteli Jaro S.! My se na ty ostrovy ve vesmíru stěhovat nebudeme, 
tam si to budou moci dovolit jen těžcí milionáři. Modlím se, kdyby 
náš zavilý nepřítel, jak jej poznal celý svět, vystřelil nukleární zbraně, 
aby demokratická velmoc Amerika byla vítězem k zachránění 
demokracie!

P. S. Zajímejme se o rudou Cínu, zda se, ze v mozcích vedoucích 
státníků svítá!

2 Denní Hlasatel
J7. ÚNORA 1984

NEW DELHI, Indie
Náboženští fanatici sekty sikhů se 
vzbouřili v severozápadním indic­
kém státě Pandžáb. Došlo ke 
střetnutí s policií. Bylo zabito 10 
lidí, více než 150 zraněno. 
Bojovní sikhové usilují o vlastní 
autonomii v Pandžábu.
>#£«&

Americké zprávy 
 

WASHINGTON, D. C.
Ve zprávě podané Kongresu 
prohlásil prezident Reagan, že 
Spojené státy zůstanou plně 
upoutány v Libanonu a že je 
nemožné předpovědět, jak dlouho 
bude zapotřebí mnohonárodnost­
ní mírové armády v Libanonu. 
Jinak podotkl, že bezpečné 
přemístění americké námořní 
pěchoty z pozemní základny u 
mezinárodního letiště v Bejrútu 
na americké válečné lodě 6. flotily 
kotvící u libanonského pobřeží 
může být ukončeno během 
několika týdnů. V současné době 
americká námořní pěchota již 
připravuje zbraně a těžké voje- 
jenské zařízení k přepravě na 
lodě. Přemísťování námořní pě­
choty bude prováděno postupně. 
Ačkoliv v New Yorku byla ve 
středu zahájena v Radě bezpeč-
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PENÍZE DO PSANÍ NEDÁVEJTE!
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Důležité redakční sdělení
Oznamujeme dnes naším věrným čtenářům, kteří nám vždy 

byli oporou, že ve vydávání Hlasatele nastanou podstatné změny.
Jsme nuceni zavést tyto změny pro řadu příčin. Především 

chceme čtenářům otevřeně sdělit, že pro nedostatek času 
nemůžeme dále pokračovat v dosavadním způsobu vydávání. To 
však neznamená, že čtenáři budou nějak zkráceni po stránce 
obsahové. Naopak, hodláme obsah obohatit. Nemůžeme dále 
pokračovat v dosavadním časovém rozvrhu práce, která byla pro 
nás opravdu vysilující. Zůstávali jsme v Hlasateli až do nočních 
hodin a zvláště ze čtvrtka na pátek jsme zůstávali v redakci do 
časných ranních hodin. Novou úpravou chceme ušetřit náklady, 
které byly až dosud neúnosné. Rovněž poštovní dodávka nám 
působí nemalé potíže, zvláště dodávka Nedělního Hlasatele.

Další vážnou potíží je skutečnost, že tiskárna, v niž se tiskne 
Hlasatel za dosti výhodných podmínek, musí ve čtvrtek tisknout 
375.000 výtisků různých časopisů, takže velmi často musíme

čekat, než se uvolní pro nás časové místo.
Myslíme, že můžeme oprávněně doufat, že novou úpravou 

nastane i v dodávce našich novin - zvláště Nedělního a týdenního 
Hlasatele nesporné zlepšení. Hlasatel tedy na příště - od 28. 
února 1984 - bude vycházet čtyřikrát týdně, tj. v úterý, ve středu, 
ve čtvrtek a v neděli.

Nedělní Hlasatel, který je pokračováním Denního Hlasatele, 
bude rozšířen. To nám umožní jej obohatit obsahově a doufáme, 
že naši čtenáři budou změnou úpravy spokojeni, ale i potěšeni.

Vděčně uznáváme, že dary našich věrných čtenářů a jejich 
pochopení našich potíží nám umožnilo náš peněžní schodek 
snížit. Zároveň nám pomohlo uskutečnit aspoň částečně 
nejnaléhavější a nejnutnější změny. Vyslovujeme jim za každou 
jejich pomoc vřelý dík.

Redakce

Staročeši a mladočeši

Jan Kuncíř

Devatenácté stoletípřineslo českému národu obrodu, která vyvrcholila 
28. říjnem 1918. Na celém vývoji se podílelo několik generací. Byli to 
vlastenečtí buditelé, učitelé, knězi, novináři, spisovatelé, básníci a 
kulturní pracovníci, kteří zahájili novou dobu, která nemá příkladu v 
naší historii. Český národ vydal plody, které jsou dodnes naší 
chloubou.

Naše česká řeč, téměř již jen lidový jazyk, rozkvetla a v této řeči bylo 
české srdce, srdce země a tisíciletý zpěv země. Vyvrcholením této doby 
bylo slavnostní otevření Národního divadla v Praze za účasti celého 
národa, když jeho stavby se svými dary celý národ účastnil. Byl to 
rozkvět české kultury, byl to český máj národa, který procitl a povstal 
opět k novému plodnému životu. Byl to skutečný Národ sobě.

Jen v politice jsme neměli pochopitelně tu kvalitu a kvantitu, kterou 
bychom byli potřebovali, ale i zde dorůstala nám politická generace. 
Již v historickém revolučním roku 1848 byla v čele občanstva strana 
mírných liberálů vedená Františkem Palackým, Františkem 
Ladislavem Riegrem a doktorem Františkem Augustinem Braunerem, 
kteří první formulovali české požadavky, zvláště státního práva a 
usilovali o federativní zřízení v Rakousku. Karel Havlíček Borovský 
pomáhal svými ’’Národními novinami”.

Roku 1863 zástupci Čechů ve Vídni poznali svou nemohoucnost a 
proto se rozhodli odejít z Vídně a nastoupit cestu ” pasivní opozice”, na 
které setrvávali 16 let. Od strany staročechů, kteří šli společně se 
šlechtou, se odloučila strana mladočechů s demokratickým programem 
a vedl je Karel Sladkovský a doktor Eduard Grégr. Roku 1876 zemřel 
František Palacký a Čechové si uvědomovali stále více, že se ve Vídni 
jedná bez nich a roku 1871 mladočeši žádali, aby Čechové se vrátili do 
Vídně a tam zastávali česká práva na parlamentní půdě.

Ve vládě Taaffeho roku 1879 získali Češi ministra-krajana a dostali 
další sliby a tak zanechali dalšího pasivního odporu. Roku 1890 došlo 
k dohodě staročechů s Němci (punktace), proti které se radikálně 
mladočeši postavili a roku 1891 ve volbách byli staročeši decimováni a 
musel odstoupit i František Ladislav Rieger. Mezitím se ohlásily další 
politické skupiny, které přebíraly politické jeviště a tato nová politická 
generace reprezentovala české zájmy až do vyhlášení Československé 
republiky.

Politické poměry z let 1918-1938 jsou ještě v našich vzpomínkách a 
víme, že Československo mělo více politických stran než bylo zapotřebí, 
ale stále je lépe mít jich více než jednu vedoucí, totalitní a diktátorskou 
stranu. Demokratické strany měly své členy a stoupence všech 
generací, které byly spojeny ideologií a programem, ale ne stářím.

V době hitlerovské okupace stál český národ jako jeden muž bez 
rozdílů dřívější stranicko-politické příslušnosti či stáří. A totéž bylo po 
komunistickém puči v únoru 1948. Tak zvaný poúnorový a později 
posrpnový exil byl složen ze starých i mladých vlastenců a demokratů, 
takže nebyly žádné generační rozdíly. Během a koncem sedmdesátých 
let však do problémů čs. exilu a čs. emigrace přišel nový prvek. Stará a 
mladší generace. Opět staročeši a mladočeši. Staročeši, kteří jen 
zázrakem ušli komunistické likvidaci, a mladočeši, kteří mávnutím 
ruky odmítli dosavadní činnost československého politického exilu a 
považují se za vyvolené spasitele a osvoboditele a jejich argument zní:

”Zde je nyní nová generace ve střední a východní Evropě, generace 
narozená krátce před nebo po komunistickém převzetí moci. Tato 
generace, nyní zralá a naprosto postrádající iluze staré generace a 
překážky, je více přesvědčivou silnou mocí pro změnu v budoucnu 
vzdorovat komunistickému režimu. Tato generace byla vychována v 
komunistických školách a žije v komunistické realitě a právě pro tuto

skutečnost vidí jen konečnou konfrontaci s utlačovatelským 
systémem. ”

Exiloví staročeši dělali své chyby, když svůj osvobozovací boj založili 
na předpokladech a zkušenostech Masarykova a Benešova exilu. Ale 
tento exil nemůžeme srovnávat s těmito a je to spíše exil Komenského, i 
když ani toto přirovnání není vhodné. Je to exil dlouhodobý, který 
přináší s sebou generační výměnu a neznámé problémy do budoucna. 
Ale jen v plné spolupráci starých, mladých a dorůstající generace ve 
vlasti i v exilu můžeme doufat jednou v osvobození našich národů ze 
sovětské kazajky.

Ale zásadní problém těchto staročechů nebyl v jejich programech, 
ale v pasivitě a nepochopení tak zvaného svobodného světa, když 
počínaje Jaltou byly diplomaticky uznány komunistické režimy v 
zemích za železnou oponou - zcela proti duchu a dohodám v Jaltě. A 
pokud tato Jalta nebude USA a Velkou Británií revidována - potud 
nebude možno zahájit skutečnou osvobozovací akci. Jako nej důležitější 
její bod je připomínání a trvání na provedení svobodných voleb, které 
jsou podmínkou nezávislosti a suverenity a výsadou každého národa.

Český člověk po všech událostech o roku 1938 není nezralý politik, 
aby se vrhal do jakéhokoliv politického dobrodružství, nýbrž oplývá 
uvážlivostí a oprávněným skepticismem zvláště tam, kde tvrdá světová 
realita zužuje možnosti spontánní politické akce. Musíme proto 
trpělivě stále vysvětlovat světové veřejnosti, že český problém je 
důraznější a nebyl vyřešen přechodným faktickým začleněním do 
sovětské mocenské sféry.

Situace, která se právě vytvořila sovětským prohlášením, že umístí 
své rakety na půdě Československa proti západní Evropě,je naším 
aktuálním problémem, když doma chartisté byli varováni, aby takové 
rozmísťování raket, které již dříve bylo připravováno, nekritizovali. 
Jsou policií varováni, že jim hrozí vysoké tresty do 15 let. Jde nyní 
skutečně o naši vlast a je proto naší povinností v exilu informovat celý 
svět o nebezpečí, které Československu hrozí, když se stává sovětským 
rukojmím. Dostali jsme do rukou novou kartu, kterou musíme vhodně 
uplatnit. Musíme docílit toho, aby USA odmítly brát tyto sovětské 
rakety pod jednu střechu s ostatními sovětskými raketami a musíme 
protestovat a žádat,aby byly demontovány a odsunuty dříve než bude 
pozdě. Podpořme tím naše doma, kteří demonstrovat nebo protestovat 
nemohou, ne planým velikášským plánováním budoucích programů 
nebo podpisováním jakýchkoliv smluv jménem československého lidu, 
které budou neproveditelné, když naše vlast bude zatomována.

Žádná generace nemá monopol na reprezentaci a rozum. V 
uprchlických táborech, které tato mladší a dorůstající generace nezná, 
seděli po únorovém puči pohromadě staří a mladí s dětmi a všichni 
hovořili jednou řečí. Všichni si společně přáli, aby naše vlast byla brzy 
zbavena komunistického režimu a aby byla opět obnovena demokracie 
a svoboda. Národ to není jedna generace, ale je to generační řetěz a 
jakékoli rozdělování generací nebude mít úspěch. Máme také jeden 
důkaz: Masarykovo přátelství a spolupráce se Štefánikem - příslušníci 
dvou generací, ale jednoho ducha.

Nebuďme proto ani staročechy ani mladočechy - ale Čechy! 
^s*******^*********************** ************ 

* Upozornění našim čtenářům *
* Vzhledem k tomu, že v pondělí noviny v úterý dne 21. února * 
*20. února 1984 poštovní úřady nevyjdou. *
* nepracují, protože na tento den Děkujeme za pochopení. * 
* připadají narozeniny prezidenta *
* Washingtona, Redakce *
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III ROZINA

Nebojte se
Většina apoštolů byli 

Galilejci. A Galilejci 
byli známí jako rváči. 
Většina jich nosila pod 
šatem dýku. A nejenom 
nosila, ale často po ní 
i sahala.
Proto se apoštolově di­

vili, když jim Kristus 
Pán říkal:
"Nebojte se!" Přece nej­
sou žádní zbabělci, aby 
měli strach!
A přesto, všichni se 

polekali, když Kristus 
Pán se dal zajmout a 
utekli a Petr potem 
Krista Pána dokonce zap­
řel.
Nebát se ve rvačce je 

je tedy snadnější než 
nebát se, když se člověk 
nebrání a když to vypadá, 
jako by druzí všechno smě­
li. Taková odvaha se neo- 
pírá o sílu našich svalů, 
ale o víru.

-Otec František

České pořekadlo:

Mluv, jak ti zobák narost!

F and D
Sewerage

Fred Urbanski 
majitel

Veškeré opravy:
* sink - sinks

main lines - hlavní 
unclogged - ucpané trubky 
* tubs - vany
Rozumné ceny a poctivá práce

Telefon 749-8644

Pokračování z minulého čísla
mezi ním a dcerou nepřekročitelnou propast, plnou 
děsivého mlčení, propast, která odděluje tábor ži­
vých od nekonečně početnějších táborů mrtvých ... 
Zvýšil proto ještě v poslední chvíli úpornost hle­
dání ...

Posléze však padla do lesa tma, která přikázala 
spěšně sejiti němou výhrůžkou živým odvážlivcům, 
kteří se tak dlouho pokoušeli vyrvati jí, co jí pa­
třilo ...

Sklesle rozkázal mlynář Šimaník — a sám vyšel 
první s hlavou hluboko na prsa svěšenou vratkým 
krokem na sněhovou planinu jen maličko od mlýna, 
který už se tratil ve tmě a metelici, řádící ještě ocha­
bující silou. A nebýti jeho klapání, snad by všichni 
byli zabloudili, třebaže byli tak blízko ...

Ale právě v té chvíli ho vytrhl ze zoufaiilivého po­
hřížení do sebe drsný výkřik, který se vydral z úst 
starému Darejskovi, kráčejícímu po jeho boku. Bystře 
pohlédl na starce a uleknuté se napřímil, nebo ten 
stál, jako přimražen a s rukama pozdviženýma — a 
i v tmě bylo možno vyčisti z matného obrysu jeho 
postavy nejpříšernější zděšení . . .

Nebylo ani třeba otázky. — Stačil pouhý pohled 
k Postřehovu ...

Za lesnatým kopcem, který jim stál v cestě, vyrá­
žel k nebesům ohnivý sloup — a po obloze — po spo­
dině mračen se rozlévala rudá záplava...

V Postřehově hořelo — a každý z těch, kdož se 
zastavili právě před lesem — dovedl uhodnouti, který 
že dvůr to padá za obět ničivému živlu, vrženému do 
krovu mstivou rukou Huertových dragounů, kteří tak 
seli hrůzu, aby se uchránili osudu nalezených druhu...

Nikdo proto nebránil starému Darejskovi, když 
s novým výkřikem a zaštkáním vyrazil v běh, třesa 
se na celém těle — nikdo ho nezdržoval... Již dávno 
zmizel v tmách, již dávno přehlušil vítr sněhem při­
tlumený zvuk jeho skoků — ale všichni dosud stáli 
na svých místech bez pohnutí a bez myšlenky... 
A když posléze se přece hnuli, bylo jim. jako by se 
v hučení větru divoce rozkřičela nová vyhrůžka za 
tím, který utíkal k výhni, která žhnula stále ostřeji 
a vítězněji vyšlehovala za kopcem ...

Hned druhého dne zrána se dověděli, že se ne­
mýlili .. • Byl to Darejskuc grunt, který vyhořel...

Přišel s tou zprávou Ondřej Mleziva, vyslán byv 
sousedy, aby také přezvěděl, ncvědí-li ve mlýně, co 
se stalo s Dodličkou a starým Darejskem, o kterých 
nikdo v Postřehově nevěděl...

Tvrdými slovy, a hledě stranou do oken, pově­
děl mu mlynář, co věděl — a jeho zpráva byla tako­
vá, že za oběma zmizelými se zvedlo mlčení, které 
bylo horší, než nejděsivější otázka ...

Plné dva dny potom ještě bloudil a hledal Vít 
Kostlivý se svou chasou v pásmu — a teprve třetího 
dne k poledni nalezl...

Seděla nedaleko strážné stezky stranou Sádku pod 
bukem u studánky jako roh už zmrzlá — a na klínu 
chovala synka Jiříčka, jehož mrtvolku s rozdrceným 
hrudním košem donesla až sem ...

A starý Darejsek?------
Sám Bůh ví, kde skončil...
Jistě mu bylo lip, než ostatním, jimž nebylo rady 

ani pomocí, neboť první stíny soumraku se již začí­
naly klásti na celý tvrdý a pyšný chodský kraj...

Postřehovští byli, kdo učinili počátek ...
Druhého dne po návštěvě Mlezivově v klcnckém 

mlýně vyšli záhy — ještě za soumraku — Matouš 
Tomar a Jakub Brychta ze vsi a vydali se směrem 
k městu ...

Až k Dražinovu spolu neztratili slova, ponořeni 
jsouce zcela v mlčení a sužováni trpavými myšlen­
kami, neboť jejich poslání bylo neveselé. Dobře ještě 
bylo, dokud vládla tma a husté šero. To druh druha 
neviděl a druh druhu nepřekážel. Ale když začalo 
bryjdit k ránu, dostavil se stud — takže před samot­
nou vesnicí se zastavili a bezradně si zahleděli do 
tváří... A potom — zas tak beze slova odbočili 
z cesty a pustili se kolem humen ...

To bylo zlé znamení, neboť Chod, který se vyhnul 
návsi, jistě neměl čistého svědomí — a který se vy­
hnul rychtě, jistě zamýšlel něco, s čím by se jen tak 
lehce neodvážil předstoupili před celou obec. A v do­
bě tak těžké, jako byla přítomná, byla to věc dvoj­
násob podezřelá.

Cítil to dobře Tomar — a proto, sotva se octli

na vršíčku za vsí, potrhl prudce rameny, jako by 
s nich chtěl shodili těžké břemeno...

>Cák zbyjvá ničího« — zahovořil k druhu. — 
»Třeba by nás chtíli zdržít, hale na ja pa dlúho... 
Asii nezačnem my, začne néhdo inyj...«

Kuba Brychta jenom mlčky přikývl a jaksi 
úporně přidal do kroku, jako by se bál. aby se přece 
jenom ještě Tomar nerozmyslil. Byl on jedním z po­
stižených, neboť z jeho dcery si Huerlovi dragouni 
učinili vojandu— a tak důkladně ji zčinili, že ležela 
již druhý den bez hnutí doma na komoře ...

A nač by také mělo býti váháno ... Nelhala-li po­
věst, že v údolních vesnicích není jediného dragouna, 
pak jistě tam hrají všichni ti, kdož chodili do domaž­
lického kostela, vymlouvajíce se na blízkost jeho a 
vzdálenost kostelů ostatních, smluvenou hru s pape- 
ženskými kněžími — a snad i se samotným Lomika- 
rem. Věděli v ostatních vsích dobře, že dosti je mezi 
nimi neupřímných, anebo strachujících se, kteří by 
byli ochotni učiniti po vůli těm. kteří drželi v rukou 
všecku moc, kdyby se nebáli odsouzení a snad i ná­
silí celku. Podaří-li se pak nyní prosadili kněžím 
svoji u těchto vesnic, co bude plátno vzdorovali? — 
Jenom horší bič ještě by si na sebe upletli...

Za lesem ukázala se jim domažlická hláska i vy­
soká věž Chodského Hradu zcela blizoučko — že až 
se Brychta znovu ulekl a bystře mrskl pohledem po 
svém druhu, který však naprosto nezaváhal, nýbrž 
právě naopak — ještě přidal do kroku a zamračil se 
tak, že bylo možno z jeho tváře vyčisti touhu, aby 
už všecko bylo odbyto — a dobojován boj, který 
v něm bouřil... Věděl dobře, že bude souzen a odsu­
zován za svůj čin, ale nedbal, nebo byl přesvědčen, 
že jiného východiska není. — Celou noc se mučil 
myšlením, celou noc až do smluveného příchodu 
Brychtova probděl — a přece nedospěl k jinému 
poznání...

Vkročili posléze branou do města, vešli i do ambitů 
klášterních — a záhy poté stáli před usměvavým a 
kulaťoučkým převorem, který nikterak netajil a snad 
ani nedovedl zatajit! svého překvapení, když je spa­
třil před sebou. Kulil svá očka nevírou a sotva byl 
s to vypravili otázku, cože je k němu přivádí...

Slova se ujal pomračený Tomar a rozhovořil se 
tak prudce a s takovým skřípěním zubů, jako by ho 
byl pokousal vzteklý pes ...

»Na radu dem!« — fal, upíraje oči do zdi, protože 
se nemohl podívati na nenáviděnou jednušku.

»Poslali nám soldáty do vsí — pryj háby nás při­
vedli na pravú víru ... Hale vidíme enom Sodomu 
ha Komoru! — Za šecken ten čas, co náše ves stoji, 
nebulo hin napácháno tůlik říchů, kolik íčko za tyj- 
dcn. — Žádný přikázání boží pro soldáty neplatí, 
šecko je jejich — vod lichvý ha prasat haž do našich 
ženskyjch ha divčat. Deme se tera voptát, aslj takový 
nový přikázáni bulo dáno — ha asli bulo, račí chcern 
přijímat jako jednušky, než tuto trpít. Enom proto, 
háby bulo míň říchů, ha nemusela přijít boží msta 
— pro kerú by síra bulo málo...«

Převor se při prvních slovech uraženě vypjal — 
a jižjiž se chystal vybuchnout!, když tu závěr sed­
lákovy řeči ho zmátl tak, že dobře nevěděl, co by 
měl na všecko říci, ba, že ani dobře hned nepochopil 
plného dosahu jeho slov... Mlčel proto dlouhou 
chvíli — a potom, jako by se byl rozpomenul, žc 
stojí psáno: Buďte opatrní jako hadové! — zamnul 
rukama, zatvářil se nechápavé a všecek sc vyjevil, 
aby se snáze mohl zeptati, cože sc vlastně přihodilo 
mezi nimi a vojáky, že jsou tak pobouřeni ..

Přímý Tomar zakroutil očima, až běhno zasvítilo, 
a vztekle zaťal zuby do spodního pysku... Bokem 
se k němu obrátil, aby neviděl jeho tváře, která 
dráždivě sváděla zvednout! pěst a prudce udeřiti za 
takevou přetvářku ...

Polekal tím Brychtu, který byl svým utrpením až 
k šílenosti zoufalý — a ničeho se nebál tak. jako toho, 
aby neodešli s nepořízenou. Zahovořil proto s roz- 
třeseným hlasem — a jal sc vyprávčti o násilí a žhář­
ství, které bylo spácháno na Darejskuc gruntu — 
i o násilí, kterému podlehla jeho dcera ...

Kněz ve strojeném úžasu sepjal ruce, zvedl je 
semknuté až k převislému spodnímu rtu a farizejsky 
stočil oči ke klenutému stropu... A místo, aby od­
pověděl, začal se modlit! otčenáš — až k té jeho 
větě, která hovoří o odpuštění našim vinníkůni... 
Nedomodliv sc, významně se odmlčel, pozoruje velmi 
pečlivě vzdorovitý postoj zhnuseného Tomara...

»Děje se po příkazu Jeho Milosti Císařské, nebo 
nepřeje si míti ani v tomto království ani v celé 
ostatní své říši jiné víry, než tu. kterou sám vyznává. 
A nařídil, aby všemi prostředky i mocí a donucením 
vojáky bylo dosaženo naplnění jeho vůle, proti které 
marné je vzdorovat!... Zlá doba učinila ještě hor­
šími vojáky, kteří se ani trestů božích nebojí — a 
tak se děje, pro co jsou málo všecka slova odsou­
zeni ... Ale co já tu mohu činit!, malý a nepatrný 
proti těm, kdož rozkazují... Šel bych a prosil bych, 
ale má slova by zůstala oslyšena... I hříšná by sc

JAN VRBA

POCTÉNO PRVÁ i < I Mil ŮESKfi 

AKADEMIK .A PR\ Ní JIRÁSKOVOU 

CENOl II IM N I 1(0 M ESI \ PRAHY

Ihv \Umra 
\vtw<wk uml 
X mviiMirahk» 
nnfwxvmmt 

:n KniMnu

* oslabte at-. '
F—I MtflM—I. ■aMKOFOROtC 
coon We%t cottca Mm# Osevo. e»o.t COCU

Ö Mtwh»t RNC

17. ÚNORA 1984



17. ÚNORA 1984
jim zdála... Jinak by bylo, kdybyste učinili, jak 
ty jsi pravil...«

Obrátil se přímo k Tomarovi, který se k němu 
obrátil a upřel na něho hněvem planoucí zrak...

Převor nejistě zatékal očima a sklopil je k zemi...
»Nebo ... Nebo kdybyste polevili ve svém vzdoru 

a vrátili se poslušně do lůna církve, z níž vyšli vaši 
dědové, oslepení pyšným bludem tvrdohlavého kacíře, 
všecko by bylo odčiněno a všecko učiněno k zrušeni 
vašeho těžkého trápení...«

Zavládlo dusné ticho, v němž hlasitě se ozýval 
jenom supící dech Tomarův, jehož prsa se dmula tak, 
jako by chtěla každou chvíli prasknout...

»Přídem tera — přijímat...« — vyrazil posléze 
ze scbe divoce a skřípl zuby. — »Enom hdyž pře­
stane hinta Sodoma, kerú si moli enom Hancikrist 
vymyslit!«------

A sotva vyřekl, vydýchl osvobozeně Brychta, 
který si nebyl pořád jist, jakže všecko ještě skončí.

Ale nejen Brychta — i převor se zaradoval a hned 
začal překotně hovořiti...

O devadesáti devíti spravedlivých a věrných božích 
začal, kteří daleko nejsou Bohu tak milí a vzácní, 
jako jediný syn ztracený a znovu nalezený, jako je­
diný zbloudilý a opět se vrátivší do ovčince Páně. 
Potom mluvil slovy vznosnými o velikém hrdinství 
těch, kdož dovedou v sobě překonat! satanskou pý­
chu, aby ji nahradili pokorou a poslušností — kdož 
raději volí souzenu býti a odsouzenu lidmi a snášeti 
pohanu, spílání a pohrdání jejich, než aby chtěli býti 
odsouzení na věky o soudu posledním...

Tomar za jeho řeči přešlapoval, jako by stál na 
žhavém kamení, a byl ze srdce rád. když posléze 
kněz přestal drkotati své falešné říkání a propustil 
je se slibem, že neprodleně zajde do Hradu, aby hned 
na zítřejší den vymohl přivedení celé dědiny k slav­
nému odříkání vyznám' víry, ke zpovědi a přijímáni 
pod jednou toliko"způsobou, jak si sami přejí...

Potom oba postřehovští sedláci vyšli, a Tomar 
sáhoval špatnou a vyježděnou cestou od města tak 
zprudka, že mu Brychta sotva stačil... Dražinov 
zase obezřele obešli — a celou cestou neztratili spolu 
slovíčka ... Teprve když šli po hřebenu ždánovského 
převalil, zpáčil Tomar hlavu k nebesům...

»Enom tůlik síly — enom zyjtřek eště přečkát!« 
— vydechl skřípavě, a potom zase srazil hlavu mezi 
ramena a pádným krokem vyrazil vpřed, aby již až 
do vesnice slova nepřenesl...

Brychta se po jeho slovech ještě více shrbil, ani 
nešpetl a chvátal po jeho boku, co mu nohy stačily ...

Zděšení zachvátilo celý Dražinov, když tudy dru­
hého dne z rána procházeli Postřehovští v průvodu 
vojska směrem k městu. Nebylo třeba se ptáti. Vě­
děli všichni, co že to znamená — právě tak dobře, 
jako znali příčiny, které je pohnuly k rozhodnutí, 
nebo — byf v každém staveni bylo nakvartýrováno 
několik vojáků, Chodů přece neuhlídali a nedovedli 
zabránili tomu, aby vesnice nezpravovala vesnici...

Viděl oknem z rychty podivný průvod také rychtář 
Podestát. Neřekl však slova. Jenom zavrávoral a 
mdle došel až k dubovému stolu, kde těžce usedl 
a hlavu opřel dlani, aby se s pohledem zapřeným do 
podlahy zoufale zamyslil... Pochopil příliš dobře, 
že nelze ani odsuzovali, ani bouřili se proti této di­
voké síle, která je jako vichřice v lese ... Nemůže 
za to kmen, který první padne, byf i věděl, že za 
ním popadá celý les — nebo proto vichřice přišla, 
aby kmeny padaly — a jeden z nich musil být 
první...

A v městě samotném nebylo vzbouření menší...
Měšťané i konšelé se sbíhali a všichni chvátali do 

kláštera, aby spatřili — nebo jim bylo truchlivým, 
ale přece uspokojujícím a svědomí uspávajícím dosti- 
iičiněním, že ne jenom oni — ale také tito tvrdí 
sedláci byli donuceni podrobiti se, ohnouti kostnaté 
šíje a činiti tak. aby se zalíbili těm několika nenávi­
děným. do jejichž rukou byla hrou slepé náhody vlo­
žena všecka moc ...

A také tito přišli...
Dostavili se sice o mnoho později, neboř byli pře­

vorem přesně zpraveni o době, a proto teprve ne­
dlouho před polednem se objevili na kruchtě, vyhra­
zené panstvu a představeným řádu, když tu meškali. 
— Na té, která je po straně evangeliu'.

Don Martin de Hoef-Huerta, Wolf Vilém Lamingen 
z Albenreuthu a Jeníček z Bratřic ...

Ukázali se tam celí zářící vzácným uspokojením 
právě ve chvíli, kdy měli první ze vzpurných a věčně 
rebelujících Chodů přistoupili ke stolu Páně, aby 
přijímali pod jednou, a tak dotvrdili a dokonali své 
přestoupení a obrácení...

Dole v lodi chrámové stál zástup zsinalých sedlá­
ků, jejichž podrážděné pozornosti neušel ani příchod 
nenáviděných pánův. Byli všichni ve světlých šerko- 
vých pláštích, ale jejich tváře byly šerky světlejší, 
a pěsti svíraly čekany nad potřebu křečovitě. Všech­
na čela byla zkrabaccna, nalomené nosy vystupovaly 
z tváří dvojnásob ostře než jindy — a hořcově modré 
oči se dnes podobaly barvou vybledlým květům 
čekanek...

Denní Hlasatel 5
Sám převor za mocného znění zvonků a v mohut­

ných oblacích kadidlového kouře, linoucího se z ob­
jemných kadidelnic, vystoupil po schodech k oltáři, 
otevřel tabernacukun — a po chvíli strojené pokor­
ného sklonění se obrátil do prostory chrámové, drže 
v rukou široký zlacený kalich s hostiemi...

Teprve tehdy zakolísala řada Chodů, stojících 
těsně před mřížkou oltářni... Nějak těžce a neohra­
baně, jako když se tvrdá skála láme pod prudkými 
údery zemětřasu, shrnul se na kolena Tomar, za ním 
Mleziva. Brychta a Pajdar — a celá první řada...

Převor sestoupil po stupních a zastavil se před To- 
marem ... »Domine, non sum dignus .,.« — vyřekl, 
ale v téže chvíli umlkl a vytřeštil oči na klečícího...

Hrozná chvíle to byla — hrozná pro oba ...
Tomar klečel před ním se zuby pevně zafatýini, 

stisknutými rty, chřípí nosu se lehounce zachvívaia, 
a z očí mu sršela bezmezná nenávist a zášt... Pří­
šerně se svítila i bělostná rouška, kterou mu pod 
bradou přidržovali dva řeholníci — podobala se 
oprátce — a jistě si Tomar v tu chvíli i přál, aby se 
v ni proměnila a zardousila ho dřív, než se stane ... 
Potom v dusném tichu pomalu se rozchlípily jeho rty 
— a z úst zvolna vylézal jazyk, ztopornělý hrůzou 
na roubík ...

Ale také převoru se perlil na čele bohatý studený 
pot, nebo cítil dobře, že na tomto vyplazeném jazyku 
se chvěje nejstrašnější rouhání, jaké kdy bylo vy­
řknuto lidskými ústy — cítil, že položení hostie na 
tento jazyk je stejným rouháním — a snad ještě 
horším... Proto maličko zaváhal... Ale jenom ma­
ličko, nebol v druhé chvíli již učinil bělostnou hostií 
ve vzduchu před sebou kříž, jako by ďábla zaháněl 
— a již ji položil Tomarovi na jazyk ...

Sedlák srazil čelisti, jako když čáp zobákem 
klapne...

Převor odstoupil proti Mlezivovi, vyňal novou 
hostii, zdvihl ji vysoko mezi prsty — a ztrnul 
znovu...

Stejná nenávist svítila mu do tváře i z jeho očí, 
stejně ztopornělý jazyk čouhal z úst...

A potom už šel a jenom oči přivíral a hostiemi kři­
žoval a kladl je do strašlivě zejících úst, zatím co 
mu studený pot tekl se spánků po lících a kapal na 
obřadní roucho, bohatě vyšívané zlatém ...

Omnia ad maiorem Dei gloriam ...
Všecko k větší hanbě boží — nebo nevěstka baby­

lonská byla tenkrát každé ostudě zvyklá a sloužila 
prodejně a s perversní rozkoší i nejsurovějšímu ná­
silí, sníživši i důstojnost kněžskou na úroveň zpustlé 
poslušnosti placených žoldnéřů.

XIX.
Stalo se právě třetího dne poté, kdy přistoupila 
poslední z dvanácti chodských vesnic ke stolu Páně, 
že přijel do Domažlic zvědavou nedočkavostí hořící 
podkomoří měst královských — pan Přibík Jeníšek 
ze Svrčovsi a na Újezdě, aby se přesvědčil, jak se 
daří dílu páně Huertovu na Chodsku a ve městě, 
neboť lhůta jejich sázky již pomalu docházela ...

Don Martin však ho uvítal se smíchem a zářící 
tváří již na schodišti Chodského Hradu, kam mu 
vyšel vstříc, doslechnuv, že právě dojel...

»Přivážíš s sebou peníz sázky, pane podkomoří?« 
— zahlaholil mu v úst rety... Nebo věz, že jsi pře­
cenil tvrdohlavost a zarytost v kacířství těch měst­
ských kramářů i těch sedláků, kteří sice náramně 
ztuha ohýbali hřbety a tělo Páně polykali jako živý 
oheň, ale přece jenom ohýbali a polykali všichni — 
do posledního ...«

A když pan Jeníšek v nevíře kroutil ztuha hlavou, 
zahřimal rozjařené ...

»U Trojice boží nejsvětější! Že mi nevěříš?« —
A. již ho vlekl do komnaty, odkud byl vyšel, vy­

trhnuv se z přátelského hovoru s panem Lamingcnem 
a převorem augustiniánským, který od zahájeni své 
apoštolské činnosti v kraji nalezl až nemírné zalíbení 
ve společnosti obou svých panských pomahačův ...

Když oba horlivě a důrazně mu potvrdili pravdivost 
neuvěřitelné zprávy, vzdal se pan Jeníšek svých po­
chyb a přiznal donu Martinovi výhru se statečností, 
která překvapila všechny přítomné, neboť dobře znali 
jeho lakotnost a nepříliš velikou zámožnost. Nejvíc 
se udivoval sám Huerta, který byl již dávno odhod? 
lán, že se sázky mu sleví — a odškodní se jinak a 
dvojnásob bohatě za utrpěnou tak ztrátu... Zmínil 
se i o své ochotě ...

Ale pan Přibík Jeníšek jen odmítavě pokynul 
rukou — a již usedl za druhý stůl, aby se chopil 
psacího náčiní a spěšně napsal škartici, kterou v zá­
pětí s tichým příkazem odevzdal sluzc ze svého 
průvodu.

A ještě větší údiv způsobil pp obědě, sotva bylo 
nářadí odneseno se stolu ...

Chopil se měšce, který byl právě jeho sluha při­
nesl — a již dlouhými řadami na holý stůl sázel 
zlaťák vedle zlatáku a neustal dřív, dokud se na

Pokračování

CHICAGO, Illinois
Jmenování senátora Alana Dixona 
(D.-Ill.) do senátního výboru pro 
vojenské záležitosti je dobrou 
zprávou pro stát Illinois a další 
severní průmyslové státy. Alan 
Dixon je působivým mluvčím v 
otázce vyrovnanějšího a spravedli­
vějšího postupu v nákupech pro 
obranu a v zadávání dodávek pro 
vojenské účely.

***:
ROK 1984

Lidé v Sovětském svazu se 
nedávno dočetli, že jakýsi Orwell 
napsal knihu 1984. Její obsah 
poznat nikdy nesměli a proto v 
nejlepším stylu orwelliánského 
"double-speaku” mohli v Moskvě 
napsat, že je to kniha o Spojených 
státech. Tam si ale Orwella 
přečíst mohou a podle zprávy v 
The New York Times z 18. ledna 
se román stal bestsellerem a 
prodává se ho denně přes 50.000 
výtisků už po několik týdnů.

Milan Šimečka, český historik a 
autor knihy Obnoveni pořádku, 
t.č. propuštěný z vazby, vydal 
samizdatovou studii Náš soudruh 
Winston Smith, hrdina Orwellova 
románu. Šimečka píše, že to-co 
Smith prožil jen v Orwellově 
představě - on okusil na vlastní 
kůži. Domnívá se však, že dnešní 
komunističtí vládcové jsou ještě 
"přízemnější” než co O’Brien řekl 
Winstonu Smithovi v mučíme: 
”Moc není prostředkem, je to cíl. 
Diktatura se nenastoluje, aby 
zabezpečila revoluci, revoluce se 
dělá proto, aby zabezpečila 
diktaturu. Cílem pronásledování 
je pronásledování. Cílem mučení 
je mučení. Cílem moci je moc. ” 
To vše vědí v Rusku. Polsku a 
Československu, ale - Šimečka 
píše - "Kdyby měl Winston 
možnost posadit se do hospody k 
mým spoluobčanům, napovídali 
by mu toho tolik, že by mu šla 
hlava kolem. Odpověď na otázku 
- proč? by ho zdaleka tak 
netrápila, kdyby slyšel historky o 
prostorných vilách, podobajících 
se starým palácům, o kobercích 
měkčích než samet, o kožiších 
dam, o loveckých chatách v 
temných lesích, o vzácných 
alkoholech, dovážených z nepřá­
telských zemí, o křišťálových 
lustrech, zvláštních sanatoriích a 
zvláštních obchodech, zásobova­
ných také z nepřátelských zemí, 
prostě dozvěděl by se tolik, že by 
se mohl 0’Brienovi vysmát. Tím 
by ovšem kulce neušel. "

Nyní vychází Orwellova kniha 
poprvé v českém překladu a je 
doplněna Šimečkovou rozsáhlou 
studií. Kdyby "Velký bratr” 
nevládl v Československu, jistě by 
se tam také stala bestsellerem. 
(Český překlad 1984 vyjde v 
nakladatelství Index v Kolíně n. 
Rýnem).

(RSČ)

Denní Hlasatel 517. ÚNORA 1984



6 Hlasatel Podporujte obchodníky, 17. února i984 

kteří oznamiijí v Hlasateli!
MAJETKY HA PRODEJ BARVENI A PAPÍROVÁNI

Uzávěrka do 
9:00 hod. dop. 
pro příští den.

749-1891 Ж749-1808
malý oznamovatel

KUPTE ANEBO PRODEJTE 
VÁS DŮM NAŠÍ SLUŽBOU, 39 
LET NA STEJNE'M MÍSTĚ!

Mnoho zajímavých věcí
na které jste se dotazovali jak v obchodě, tak poštou.

. Podařilo se mi z Československa a i z jiných zemi získat.
KřiSfálové sklo z různých zemí v jedinečném výběru.
Pravé české granáty.
Keramika z Domažlic. Tupes a Modré (česká, moravská, 
slovenská), mnoho novinek.
Importované sušené hříbky, koření, čaje a byliny, kuchyňské 
potřeby, čokoládové kafíčko s rumovou příchutí, bonboniéry ze 
Švýcarska, Německa a jiné.
Panenky v krojích.
Mnoho krásných věcí z Polska: dřevěné ozdobné talíře, panenky, 
betlémy a mnohé jiné.
České knihy v jedinečném výběru. Učebnice řečí, slovníky, obrazy 
a ¡¡né.
Nadarmo sc neříká - co nikde nenaleznete, tedy jistě u Pancncra.

Zákazníky z Illinois upozorňujeme, aby na každý Sl. 00 zaslali o 7 * více na státní daň.

Importér a zástupce Tuzexu, Artie, Unicopu 
a jiných és. podniků.

6514 W. Čermák Rd., Berwyn, III. 60402
Tel. 484-3459

Zásilky a peněžní poukazy vyřizuje rychle, spolehlivě a zaručeně.
Též vyplácení fondů-trusts (pozůstalosti) příbuzným 

v Československu beze srážek.

F. PANCNER, lne.

Importér a zástupce Tuzexu, Artle, 
Unlcopu a Jiných ¿s. podniká

6514 Wal Čermák Rd., Berwyn, III. 604Q2
tel. 464-34 5 9

ОООООООООООООООООООООООООООООООООООСЮОООООО

Noworul Memorial Chapels
265» S. Central Park Avo.

СЫсаво, ШЬаоАа 60623
TeAefoat 762-22 33

SLOUŽÍ CESKEMU OKOLÍ 
V RIVERSIDE A NORTH RIVERSIDE 

OD ROKU 1948

Kuřátko* pohřební ústav
TEL. : 447-2500

KENNETH KUŘÁTKO - DONALD KUŘÁTKO 
25th &DES PLAINES AVE., 

NORTH RIVERSIDE, ILL.'6O546
S3

Překlady a Emigrační věci

Printing publishing firm in Westcent.'al Ohio hat 
a position available for an experienced offset 
press person 4 years strong experience on off­
set presses and heat setting equipment requir­
ed Good pay and benefits. If you have the quali­
fications listed above, send resume to-

PERSONNEL MANAGER
BOX 783

SIDNEY, ONIO 45367

Nechte si vyčistit 
vaše zdi. koberce a nábytek ve 
vašem bytě, kanceláři nebo restau­
raci od specialisty zdravou, oblíbe­
nou metodou Von Schrader. 
Všechna práce zaručena, zdarma 
rozpočty. Zavolejte KBD. komplet­
ní čisticí služba.

KARELB DUŠEK 
484 - 7684

PŘEKLÁDÁM do angličtiny osob­
ni a školní doklady. notářsky 
ověřené, dané. , „ 

O. KOVAR 
Towne Realty

6131 W. Čermák Rd.
Cicero. 111. 60650 

656-3860

Deadline is 
9:00 am for the 
next day.

PŘIJMOU SE

Přijme se starší muž nebo 
žena na lehčí kancelář­
skou práci.

Pište do Hlasatele

LILLIAN M. BAAR

Kitchen help wanted.
Call 521-1645

BAAR
& BAAR 

REALTORS 
6335 W. CERMÁK RD

Berwyn. Illinois 
YOUR LUCKY NUMBER 

788 - 4665

S evropskou zkušeností
OLDŘICH KOJECKÝ^ 

Vnitrní a venkovní barvení/ 
Odborná, čistá a poctivá práce. 
Specielní vymazávání stěn a 
stropů před báněním. Pojištění. 
Rozpočty zdarma. Volejte po 5 
hodině. TQ3.7834

'STOP
WASTING 

к ENERGY.

Los Angeles, Kalifornie 
Hledáme ženu zkušenou 
jako společnici a na lehčí 
domácí práci. Doprava 
do L. A. pro správnou 
osobu.

Joseph Burg, 
490 Martin Lané

Beverly Hills, Cal. 90210

RŮZNÉ

CZECHVIDEO - VHS. BETA 
Videokazet* s program* * écsKcm 
jazyce. Film*. *esclohr*. turistické 
o ČSR. písničkové pořad* atd. 
Katalog Sl. 00.:

CZECHVIDEO 
P. O. BOX 901873 

DALLAS. TX 75390

MAJETKY NA PRODEJ

Hledáte 
majetek 
v českém 

okolí 
anebo 

chcete 
prodat?

Zavolejte

DENNIS KABELKA4 84-6 94 6
PAV REALTORS 
6430 W. Cermák Rd.

Berwyn

HELP WANTED

Majorette Restaurant 
Bohemian-American res­
taurant, 6801 W. Stanley 
Ave., Berwyn, Ill.
Help wanted: cook-chef, 
experienced.

PRESSMAN M/F

Čistění koberců 

a čaloun, nábytku.

" Co je? ■—
Vy jste ještě nečetli knížku 

”HOP SEM, HOP TAM”? To 
musíte! Hlavně ten, kdo se rád 
zasměje. Cena 8 dolarů. Možno 
objednat přímo u autora Járy 
Kohouta: 25-40 87th Street, 
Jackson Heights, N.Y. 11369. 
On vám do ní napíše věnování. U 
něj si také můžete objednat různé 
veselé kazety po 5 dolarech.

ON CARRY-/NS

LBJ TELEVISION CENTER
Service • Sales ° New & Used

PHONE 425-6699
LESLIE В. JAVOREK 
MANAGER/OWNER

5032 KIPLING STREET 
WHEA TRIDGE. COLORADO 80033

FandD
Sewerage

Fred Urbanski 
majitel

Veškeré opravy:
* sink - sinks

main lines - hlavní
unclogged - ucpané trubky
* tubs - vany
Rozumné ceny a poctivá práce

Telefon 749-8644

AUSTRIA’S FAMOUS BEER
lllliMlieei^^ S“"1^ s-1”1"

Česky národní hřbitov
v Chicagu

Již pře* 100 let dobře slouží potřebám 
československé krajanské veřejnosti v Chicagu a 
okolí.
Pohřbívání do země, žehem . a do krypt 
MASARYKOVA MAUSOLEA s křídly Dr. Ed. 
Beneš a Gen. M. R. Štefánik.
Obstaráme letní i zimní zdobení hrobů, jakož i 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a 
ostatní potřeby a služby spojené s údržbou.

Teí. 788-8442, 539-8442

5255 No. Pulaskl Rd.
CHICAGO. ILL. 60630

Poslouchejte náš radiový rozhlas každou neděli v 9 
hodin ráno na WTAO.



Australské aktuality...
odehrál na Bruni Island, jižně od Hobartu. kam dnes turisté jezdí lodí 
na výlet. (Byl jsem tam nedávno a moc se mi tam líbilo.) Bohužel 
domorodci byli za devět měsíců všichni mrtví: zemřeli na chřipku. Jaký 
paradox: "vyšší” bílá rasa byla po staletí mořena chřipkou, na niž 
dodnes není léků, neboť je způsobena viry, zatímco "primitivní” 
tasmánští domorodci přežili snad dvacet tisíc let bez chřipky, přestože 
žili nazí a bez přístřeší ve sněhu, plískanicích a ledovém vichru. Hnán 
démonickou touhou ’’zcivilizovat” zbytek domorodců (a samozřejmě 
také Arthurovými penězi) vydal se reverend Robinson na bělochy jen 
řídce osídlené západní pobřeží. Zase soustředil domorodce na jednom 
místě a vymírání na chřipku se opakovalo. Mnozí zemřeli na ’’kulturní 
šok”, na prostý fakt, že byli vytrženi ze svého prostředí a přesazeni do 
něčeho docela nezvyklého. I dnes se taková věc může stát: jen to zkuste 
se bez přípravy odsunout mezi Eskymáky v severní Kanadě! Kolik dní 
budete žít? Nebo přeneste afrického Hotentota na Martin Square v 
Sydney. Za pár dní bude vzhůru bradou! Nakonec začalo i fanatiku 
Robinsonovi trochu svítat v palici. Kamkoliv strčil své pařáty, umírali 
domorodci jako mouchy po Flytoxu. Začal je utěšovat slovy: mnozí z 
vás umírají, ale my všichni musíme jednou zemřít. Když byla genocida 
s úspěchem skončena na západním pobřeží, jal se stahovat ten 
opravdu poslední zbytek na Flindersův ostrov v Bassově úžině. Tam se 
dokonce zdálo, že bude mít přece jen úspěch se svým ’’civilizačním” 
procesem. Domorodci začali nosit boty, jíst solené maso, mlsat cukr a 
prý se dokonce naučili znát cenu peněz. Představte si: po dvacet tisíc 
let tito lidé jedli tak, aby nebyli ani otylí ani vyhladovělí, a běloši je teď 
začali učit "cenu peněz”! - Robinson byl však teď už natolik 
realistický, že do stavebního programu pojal stavbu hřbitova, na jehož 
plánu měla každá z jeho oveček už napřed připravený hezký hrobeček. 
Hrobečky se rychle naplnily a Robinson se rozhodl vrátit se do Anglie. 
Písemné prameny o něm říkají, že byl "mírně bohatý”. Koupil si 
’’pohodlný" dům v anglickém lázeňském městě Bath a tam strávil 
zbytek svého života.

Čtyřicet sedm přežilých domorodců (včetně několika z Robinsonovy 
kolonie na Flindersově ostrově) bylo pak soustředěno v Oyster Cove 
jižně od Hobartu. Z těch zůstalo roku 1858 naživu jen patnáct, šest 
mužů a devět žen. Mezi nimi byla i Truganini, která pak zemřela 1876 
jako poslední tasmánská domorodka vůbec. To však už bylo nové 
období v dějinách lidstva. Nové krédo, krédo ateistického darwinismu, 
se šířilo z Anglie do všech končin světa. Darwinismus spočíval na 
evoluci, tj. vývojové teorii, a hlavním mechanismem evoluce je "přežití 
nejschopnějších" (survival of the fittest). Zatímco pakřesťané první 
poloviny devatenáctého století odůvodňovali genocidu tasmánských 
domorodců rouhavým poukazováním na 28. verš 1. kapitoly Genese, 
prohlásili ateističtí darwinisté prostě, že domorodci nejsou ’’schopní” a 
proto podléhají v boji o život. Příroda je právem ničí... Velkým 
vítězstvím darwinistických genocidníků byl objev, že některé pazourky 
vyrobené tasmánskými domorodci měly přesně tentýž tvar, jako 
pazourky neandrtálců. Tak tedy tasmánští domorodci byli na úrovni 
neandrtálců! Do věčných lovišť s nimi!

Vědátoři začali studovat lebky domorodců, aby dokázali jejich 
"méněcennost”. Nastal veliký shon po lebkách. Prznění hrobů bylo v 
chodu po celém ostrově a lebky se prodávaly Oxfordské univerzitě. 
Největší "poklad” lebek však nashromáždila Royal College of Surgeons 
v Londýně. Ironií osudu byl tento poklad zničen nacistickou bombou 
dne 10. května 1941. V té době zase nacističtí ’’antropologové” 
studovali lebky židovské a dokazovali "méněcennost” jejich nositelů.

Dámy a pánové! Nepřestaňme snít o světě, kde nebude genocid, 
vyhlazování, konečných řešení, holocaustů a odsunů. Možná, že 
budeme považováni za fantasty, ale to nevadí. Svět by byl ještě horším 
místem, než je. bez takového fantazírování...
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nosti debata o francouzském 
plánu nahradit mnohonárodnost­
ní mírovou armádu v Bejrútu 
mírovými jednotkami Spojených 
národů, prezident Reagan ve 
zprávě uvedl, že vyhlídka pro roli 
Spojených národů v Bejrútu 
zůstává nejistá. 
***
Mluvčí státního departmentu 
John Hughes se k francouzskému 
plánu přednesenému u Spojených 
národů vyjádřil tím, že řekl, že 
Spojené státy plán studují, ale 
označil hned za naprosto nepřija­
telné navrhované sovětské pod­
mínky, z nichž jedna předpokládá 
napřed stažení mnohonárodnostní 
mírové armády, vzdálení se 6. 
americké válečné námořní flotily z 
dostřelu od libanonského pobřeží 
a příslib že nebude zasahováno do 
vnitřních libanonských záležitos­
tí. Bílý dům rovněž vyslovil 
pochyby, zda by bylo možno 
vůbec dát dohromady mírovou 
armádu Spojených národů, když 
již nyní jsou těžkosti najít země, 
které by byly ochotny dát k 
dispozici své vojenské jednotky.

Prezident Reagan měl v úterý 
jednání s egyptským prezidentem 
Hosni Mubarakem. V rozhovo­
rech mělo být jednáno o libanon­
ské krizi, egyptském úsilí znovu se 
spojit s arabským světem, spolu­
práci s vůdcem Palestinské 
osvobozovací organizace Jásirem 
Arafatem, o zahraniční pomoci 
Egyptu a jiných spojených záleži­
tostech. V projevu na rozlouče­
nou Mubarak řekl před preziden­
tem Reaganem a jordánským 
králem Husseinem, že Spojené 
státy by měly zahájit přímé 
jednání s PLO, když si přejí 
obnovení mírových jednání Arabů 
s Izraelem. Jeden z vládních 
činitelů pak řekl, že Mubarak 
jistě neměl v úmyslu uvést do 
rozpaků prezidenta Reagana, 
když chválil hlavu PLO Arafata. 
Spojené státy odmítají vést přímé

jednání s PLO. Izraelský vyslanec 
Meir Rosenne vyjádřil nad Muba- 
rakovou poznámkou podivení, 
když řekl, že Mubarak chválí 
téhož teroristu, který tancoval v 
bejrútských ulicích, když se 
dozvěděl, že byl zavražděn egypt­
ský prezident Anwar Sadat. Král 
Hussein zase v krátké řeči vyjádřil 
potěšení nad tím. že měl 
příležitost hovořit s Reaganem, 
ale nezmínil se o žádných 
podrobnostech. V úterních jed­
náních s prezidentem Reaganem 
Mubarak dal najevo své přesvěd­
čení. že v Libanonu musí být 
přítomna určitá mírové síla a že 
dává přednost postupnému na- 
hražení nynější mnohonárodností 
mírové armády vojenskými jed­
notkami pod vlajkou Spojených 
národů.

Neočekávaná
podpora

KENILWORTH, Illinois 
Republikánský výbor dvou měst 
sdružených v New Trier Township 
se v poměru 36:12 vyslovil zásadně 
pro zvolení poslance Torna 
Corcorana illinoiským senátorem, 
přestože dosavadní illinoiský se­
nátor patří do New Trier 
Township. Předsedkyně Wyskof- 
fová zdůraznila, že poslanec 
Corcoran přesvědčil, že stojí 
naprosto za republikánským pro­
gramem. Nezávislý časopis Con- 
gressional Quarterly poukazuje, 
že senátor Percy hlasoval pro 
republikánský program 42.8 pro­
centně, kdežto Corcoran v domě 
zástupců 82 procentně.

Nedávno Percy hlasoval proti 
požadovanému tak zvanému line- 
item veto, jímž chce prezident 
Reagan snížit federální rozhazo­
vání schválené i Kongresem. Mezi 
podporovateli Corcorana je také 
státní poslanec Birkinbine, jehož 
obvod zahrnuje Percyho milionář- 
skou rezidenci.

Nothing hurts like being forgotten

Visit a Hospitalized Vet

Pokračování zpráv...

František a Štěpán Latinovi 
majitelé 

®lb jprague

5928 W. ČERMÁK RD., CICERO, IL.
Tel.: 312 -863 - 1106

OLD PRAGUE RESTAURANT a CAMELOTINN
CICERO, III. 10900 W. BluemoundRd.

_ ”■ / .... Milwaukee, Wisc.
(~mpletni) lunche Tel. 414-258-0303

Výběr 8 jídel, vc. kávy a zákusku,
od pondělí do soboty od 2 do 4 hod. odpol. - S3.95 
Každý patek: Fish fry vč. bramborové placky 
Vše, co můžete sníst. Lunch S4. 25

Dinner $5.95
Hudba každý pátek a sobota - známý harmonikář 

____  ____ Frank Petrdil



Slavný kat Jan Mydlár

AFORISMY

PAINTWALLPAPER

Telefon 521-3270 Telefon 963-9500

Ihr Miwui 
\ctu<wk umí 
A mcAMirahle 
improvement 

:n hbinkwH*

6113 W. CERMÁK 
CICERO. ILL.

Všetko, čo sa bliští 
predsa nie je zlato; 
čo za šťastie máš, 
to je márnost’, bláto

ZIMA 
JETADY 2

Ty nejlépe víš, mukle, 
kdo oni jsou 
ty nejlépe víš, mukle, 
za čím jdou.

cem Svátkem, který věnoval celou 
knihu katovi Mydlářovi, který byl 
dle děje zajímavou osobností, již 
pro jeho vstup do katovského 
cechu.

Víme, že Mydlář studoval na 
lékaře všeho lékařství a chyběl mú 
jen jeden semestr, aby byl lékařem 
prohlášen. Jenže je tu jakási 
Dorotka, kterou spanilý junák Jan 
měl tolik rád, že když Dorotka 
otrávila svého muže, snažil se jí 
dostat ven z žaláře. Jeho úmysl 
byl sice překažen, ale on se 
pokusil znovu a sice tak, že se 
dobrovolně přihlásil ke katovi za 
pomocníka a tak mohl navštívit 
Dorotku služebně a pokusil se jí 
ještě jednou vysvobodit.

Inu, co by neučinilo mladistvé 
srdce zasažené láskou, leč i tento 
pokus byl zmařen a svůdná 
vražednice Dorotka byla za živa 
zahrabána a její rádkyně upáleny 
na hranici. A náš medik Jan 
byl v ranku katově a nedalo se nic 
dělat, než být poslušen mistra 
Jaroše. Ten, když novice do cechu 
přijímal, byl velmi překvapen, 
když se dozvěděl, kdo se mu za 
pacholka hlásí, snažil se mu to 
rozmluvit a zprostil ho slova i 
podání ruky, kterým se každý 
smrtelník vyřadil ze společnosti. 
Ale náš Jan již svého slova nezrušil 
a snažil se vbrzku vniknout do 
tohoto strašného, ale přece jen pro* 
lidstvo prospěšného řemesla.

V oněch časech kvetlo rabijátství 
a loupežné řemeslo ve všech 
krajích království a nikdo si na 
silnicích a v lesích nebyl jist 
životem. Zbloudilá cháska z řad 
vojáků, kteří nebyli naverbováni, 
žila hýřivým životem, na který si 
musela shánět peníze přepadáním 
samot, kupců,ale i malých vsí a.

doba našich dějin a tak jsem o ní 
shromáždil všechny dostupné 
prameny jako*jsou Dějiny národa 
českého od Palackého, Dějiny od 
profesora Zappa, historické črty 
profesora Pekaře, ale nevynechal 
jsem ani Svátkovy Paměti kata 
Jana Mydláře.

Svátek vypisuje románově tuto 
dobu, ovšem nevyčtete z tohoto 
díla, kdy se kat Jan Mydlář 
narodil ani kdy vlastně zemřel. A 
proto jsem dopsal do Chrudimi 
na městský úřad, který mi sdělil 
tuto informaci, že Ján Mydlář se 
narodil v roce 1570 a zemřel 14.3. 
1664, tedy co stařec 941etý v Praze 
a je pohřben u sv. Štěpána. Tak 
toto jsou nejsprávnější fakta o 
nejstudovanějším katu království, 
kterým beze sporu Jan Mydlář 
byl. A jak se ukázalo, stal se i 
ozdobou tohoto cechu, který se 
proslavil bezchybnou popravou 
českých pánů, ale i ostatními 
exekucemi, které vykonal během 
své Činnosti ve svém řemesle.
Považme jen, že v jeho době bylo 

povolání katovské opovrženíhod­
né a potupné. Stačilo podat 
katovi anebo jeho pacholkovi 
ruku a tím okamžikem byl člověk 
vyřazen ze společnosti: Kat i jeho 
rodina a pacholci měli vyhraženou 
branku do města, kterou jedině 
mohli vcházet. Stejně tak, když 
přišel do hostince, tam měl svůj 
stolek, ke kterému si již nikdo jiný 
nesedl, prostě katovské řemeslo 
bylo na úrovni rasovského cechu, 
což bylo poslední, co mohl člověk 
dělat, když již sklouzl z toho 
životního žebříčku do propasti. A 
nyní se nechrne vést romanopis-

. Ty mnoho let jsi nosil 
hrůzy kroj 
a jako prvý znovu 
spěcháš v boj.

Mukl je synem vlasti 
síly zdroj 
zbabělec vzdychá v pasti 
on jde v boj!

(Do vínka informativnímu 
časopisu bývalých politických 
vězňů komunismu, 
žijících ve svobodném světě.)

Ty neskloníš svou šíji 
když tě štvou 
ty nesedneš jim na lep 
když tě zvou.

M4JT1AM TXJTr 
NK/LKPSi

MSHMAJVKNTS
MARINA’S Beauty talon 

Home of the finest 
permanent waring 

formerly at 
26th St. tod Hamlin

Vhi t Marina’s new sa ton
6234 Cermák Rd. 

Berwyn. IB.
OU 4-1118

656-2583 :- ^^^^^^^^^^^^w

< BERWYN^ 
NATIONAL

BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA 

7112 W. ČERMÁK ROAD 
BERWYN

TELEFONSTS-47«)
Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno^ 
do 3 odpol. Ve středu zavřeno. 4 
Pátek 9 ráno do 8 večer. < 
Sobota 9 ráno do 1 odpolednej
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22; Proč máte obchodovat s CO-optrative 1 
Fédérai výpomocným spolkem?

Protože vklady jsou pq|№ěné do $100.000.00 
FSUC.

Jestli máte a nás otočeno aspoň $1.000.00 
máte následofící výhody: Můžete zde platit účty 
za plyn, elektrika, telefon, daně a vodo, a 
nemusíte platit zvlášť » tuto službu. 
Vystavujeme peněžní a cestovní poukázky, 
ověřujeme notářské potvrzení úředních listin a 
obstaráváme fotokopie, též bezplatně.
Poradíme vám ohledně půjček na hypotéky 

a děláme majetkové půjčky za vhodných 
podmínek. Poradíme vám ohledně různých 
způsobů, Jak nejlépe uložit vaše úspory.

Zde vždy obrdžíte ochotnou a přátelskou 
obsluhu.

CO-OPERATIVE FEDERAL
SA VINGS AND LOAN 

ASSOCIATION
OBCHODUJTE S NAŠÍ SPOŘITELNOU. 

SLOUŽÍME VAŠIM NEJLEPŠÍM ZÁJMŮM.

3821 W. 26th STREET 6125 S. CASS AVENUE 
CHICAGO, ILL. 60623 WESTMONT, ILL. 60559

Mukl
Jára Mečů

Do Československa
Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy, 

z Chicaga nebo z New Yorku 
za nejlevnejši ceny.

13. a 27. května, 14. června, 5. července, 2. srpn 
a 6. září.

Každý zájezd je na 16, 23 nebo na 30 dní pobytu 
může být prodloužen až na 90 dní.
Specielní doprovázené zájezdy?
Do skandinávských zemí • Dánska, Norska
Švédská na 15 dní. Odlet 4. června .i
Do západní Evropy - Holandska, Německa. Francie 
a Belgie s návštěvou výročních Pašijových her v] 
Operramergau. Odlet 8. července na 16 dní pobytu.’]

Vyřizujeme rychle a spolehlivé návštěvy vašich ] 
příbuzných z Československa. ]

Vyžádejte si podrobné informace a ceny u

WEBER TRA VEL AGENCY i
6805 W. Čermák, Berwyn, IL 60402 j 

k Tel.: 312-749-1333 nebo 312-242-1512 Z

osad a tam vraždila, loupila, 
znásilňovala ženy i dívky, zabíjela 
novorozeňata, prostě města muse­
la mít svoje katy, aby pomocí 
spravedlnosti likvidovala tuto 
vraždící chásku. Dlužno ještě 
podotknouti, že tito středověcí 
lumpové se nebáli ani kata, když 
je natahoval na skřipec, oni se mu 
posmívali, když jim lil síru do 
otevřených ran při výsleších a 
uráželi soudní úředníky při 
útrpném mučení. Pokračování

Kdo miluje historii, dá mi za 
pravdu, že nejpohnutější doba* 
snad ze všech časů, byla doba po 
nešfástné Bílé hoře.

Ferdinand II. znamenitě 
vychutnal vzpouru českých direk­
torů a tuto náležitě potrestal na 
hrdle a hlavně na majetku. Nešťas­
tní páni, vsadili na Bedřicha 
Falckého, od něhož si slibovali, že 
bude lepší panovník než Ferdi­
nand a který dokonale zklamal. Byl 
to dobrý společník dam,znamenitý 
střelec na honech, ale o panovnic­
ké moudrosti neměl ani potuchy, 
ostatně ani o panování příliš 
nestál. Hlavně, aby bylo dost 
peněz na kratochvíle, k Čechám 
neměl v srdci ani zrnko lásky. 
Zatímco se na Bílé hoře šikovaly 
voje zbrojnošů, on si vesele 
dopřával milování s krasotinkami, 
popíjel a domníval se. že jediným 
jeho úkolem bude po boji 
přehlédnout šiky bojovníků. Jen­
že. zatímco se se svou cháskou 
dvorních vyžíračů radoval, na Bílé 
hoře zuřil boj v plné síle. Dlouho 
ani netrval, za dvě hodiny bylo po 
všem a nastal překotný útěk krále 
a jeho přisluhovačů. Jenže všichni 
utéci nemohli a tak nastala doba 
účtování s tak zvanými direktory 
království českého.

’Bylo jich třicet z řad panstva, 
rytířů a měšťanů. Byli to lidé 
čestní a milovali svou vlast až do 
posledního dechu na popravišti na 
Staroměstském náměstí dne 21. 
června 1621.

Velmi mne zajímá tato pohnutá
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Banking Hours Drive-In and
Walk-up Hours

Monday 9 a.m. to 3 p.m. 8 a.m. to 6 p.m.
Tuesday 9 a.m. to 3 p.m. 8 a.m. to 6 p.m.
Wednesday Closed 8 a.m. to 3 p.m.
Thursday 9 a.m. to 3 p.m. 8 a.m. to 6 p.m.
Friday 9 a.m. to 6 p.m. 8 a.m. to 6 p.m.
Saturday 9 a.m. to 12 noon 8 a.m. to 3 p.m.
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